

长沙晚报

中共长沙市委机关报 长沙晚报社出版

2024年1月14日 星期日 农历癸卯年 十二月初四
国内统一连续出版物号 CN 43-0002 今日8版 第17509号

2023年湖南湘江新区全社会研发投入强度首次突破5%居国家级新区第三,民生支出占比81%,直属区财政收入税占比达82%,均创历史新高

解码“湘江成绩单”

长沙晚报全媒体记者 吴鑫

区域高质量发展,离不开“核心”引领。正如浦东之于上海,硅谷之于加州,作为中部地区首个国家级新区,湖南湘江新区(以下简称“湘江新区”)能否发挥“极核”作用,事关湖南发展、中部崛起,意义重大、意义非凡。近日,湘江新区交出2023年成绩单,成绩能否让人

满意?含金量有多高?解码成绩单,探寻其背后的成因,对区域高质量发展或能提供宝贵经验。

82%税占比背后的含“实”量

经济决定税收,税收是经济的晴雨表。2023年,湘江新区直属区财政收入税占比达82%,较高的税占比,从总体上反映了经济发展的质量。

为何?因为税收来源于经济、来源于企业、来源于纳税人。只有有产出、有收益、有发展,税收才可能增长,才可能在财政收入中占有较高比例。

进一步分析,更能感受湘江新区主要经济指标的含金量。湘江新区较高税占比,来自经济高质量发展含的“实”量,——>> 下转3版 相关报道见5版-7版

www.icswb.com 晚报热线 96333

锚定“三高四新”美好蓝图 深入推进“两个年”建设 奋力谱写中国式现代化长沙新篇章

市十六届人大四次会议闭幕 吴桂英讲话
周海兵谭勇文树勋陈刚出席 杨长江主持



1月13日下午,长沙市第十六届人民代表大会第四次会议胜利闭幕。长沙晚报全媒体记者 余劭勤 郭雨滴 摄影报道

长沙晚报1月13日讯(全媒体记者 彭玮蔚 凌晴)13日下午,长沙市第十六届人民代表大会第四次会议圆满完成各项议程,在长沙人民会堂胜利闭幕。省委常委、市委书记吴桂英代表中共长沙市委对大会的圆满召开表示热烈祝贺,希望全市各级人大组织和全体人大代表坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大精神,认真落实习近平总书记关于湖南工作的重要讲话和指示批示精神,锚定“三高四新”美好蓝图,落实八个“走在前、作示范”和七个“坚定不移”要求,深入推进“产业质效倍增年”“担当善为落实年”建设,团结奋斗,开拓进取,奋力开创高质量发展和现代化建设的新局面。

大会应到代表504名,实到484名,符合法定人数。
大会执行主席吴桂英、周海兵、谭勇、文树勋、谢卫东、曹再兴、李平、

李伟群、张能峰、王瑜璋、张白云、杨长江、廖晨光在主席台前排就座。
在主席台就座的领导有陈刚(政协)、何朝晖、邱继兴、陈香成、易希文、袁汉坤、杨顺初、董学生、袁观清、冯紫英、彭华松、陈刚(纪委)、罗缙吉、朱东铁、陈澎、刘汇、邹特、汪立生、刘新良、高文棋、周志凯、周敏、肖正波、康镇麟、彭涛、石长松、彭民安、陈剑文、刘金文、陈昌佳、黄锋、黄梁、刘志红、李舜、马运动、李立新、余湘文。大会主席团全体成员在主席台就座。闭幕会由大会执行主席杨长江主持。

大会表决通过了市十六届人大四次会议关于长沙市人民政府工作报告的决议、关于长沙市2023年国民经济和社会发展计划执行情况与2024年国民经济和社会发展计划的决议、关于长沙市2023年全市和市本级预算执行情况与2024年全市和市本级预算的决议、关于长沙市人民代表大会常务委员会工作报告的决议、关于

长沙市中级人民法院工作报告的决议、关于长沙市人民检察院工作报告的决议。

吴桂英在讲话中指出,刚刚过去的2023年是顶住压力逆势而上、经济运行回升向好的一年,是“三个高地”加快建设、重大战略落地见效的一年,是区域发展拓展深化、功能品质有效提升的一年,是民生福祉持续改善、社会大局和谐稳定的一年。奋斗饱含奉献,汗水凝结硕果。成绩的取得,根本在于习近平新时代中国特色社会主义思想的科学指引,得益于党中央、国务院和省委、省政府的正确领导、亲切关怀,归功于全市上下的团结奋斗、创新实干,凝聚着全市各级人大组织和全体人大代表的智慧和汗水。

吴桂英指出,今年是新中国成立75周年,是人民代表大会制度建立70周年,是实施“十四五”规划的关键一年,也是长沙“四期叠加”、跨越赶超的重要阶段。——>> 下转2版①

高举旗帜 服务发展 心系人民 奋发有为 为加快长沙高质量发展和现代化建设而团结奋斗

市政协十三届三次会议闭幕 吴桂英讲话
谭勇文树勋出席 陈刚主持



1月13日上午,中国人民政治协商会议长沙市第十三届委员会第三次会议胜利闭幕。长沙晚报全媒体记者 余劭勤 王志伟 摄影报道

长沙晚报1月13日讯(全媒体记者 凌晴 唐朝昭)1月13日上午,在圆满完成各项议程后,中国人民政治协商会议长沙市第十三届委员会第三次会议胜利闭幕。省委常委、市委书记吴桂英代表中共长沙市委对大会的圆满召开表示热烈祝贺,希望全市各级政协组织和广大政协委员坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大精神,深入落实习近平总书记关于湖南工作的重要讲话和指示批示精神,坚持团结和民主两大主题,锚定“三高四新”美好蓝图,落实八个“走在前、作示范”和七个“坚定不移”要求,深入推进“产业质效倍增年”“担当善为落实年”建设,为推动长沙高质量发展和现代化建设作出更大贡献、彰显政协担当。

吴桂英、谭勇、陈刚(政协)、刘汇、石长松、彭民安、陈剑文、刘金文、陈昌佳、黄锋、黄梁、刘志红、李舜、郑力虎在主席

台前排就座。
出席闭幕会并在主席台就座的领导和老同志有:文树勋、谢卫东、何朝晖、陈香成、易希文、袁汉坤、简用超、董学生、袁观清、冯紫英、彭华松、陈刚(纪委)、罗缙吉、朱东铁、陈澎、邹特、汪立生、曹再兴、李平、李伟群、张能峰、王瑜璋、张白云、杨长江、刘新良、高文棋、周志凯、周敏、肖正波、康镇麟、彭涛、马运动、李立新、余湘文等。

闭幕会由市政协主席陈刚主持。
本次会议应到委员472名,实到委员444名,符合规定人数。

在热烈的掌声中,大会通过了《中国人民政治协商会议长沙市第十三届委员会第三次会议关于常务委员会工作报告的决议》《中国人民政治协商会议长沙市第十三届委员会第三次会议关于十三届二次会议以来提案工作情况报告的决议》《中国人民政治协商会议长沙市第

十三届委员会第三次会议政治决议》,听取了政协长沙市第十三届委员会第三次会议提案审查情况的报告。

吴桂英在讲话中指出,会议期间,全体政协委员紧紧围绕长沙经济社会发展大局,认真履行职责,积极协商议政,充分展现了高度的政治自觉、强烈的履职担当和昂扬的精神风貌。这是一次高举旗帜、统一思想、凝心聚力、共谋发展的盛会,是一次发扬民主、团结奋进,求真务实、风清气正的大会。

吴桂英指出,2024年是新中国成立75周年、人民政协成立75周年,是实施“十四五”规划的关键之年,也是长沙“四期叠加”、跨越赶超的重要阶段。希望全市各级政协组织和广大政协委员同心同德、群策群力,只争朝夕、真抓实干,以服务发展的大格局、心系人民的大情怀、奋发有为的大担当,为加快长沙高质量发展和现代化建设而团结奋斗。——>> 下转2版②

市十六届人大四次会议主席团举行第三次会议

长沙晚报1月13日讯(全媒体记者 彭玮蔚)13日,市十六届人大四次会议主席团举行第三次会议。市人大常委会主任文树勋主持会议。

会议听取了关于市人民政府、计划、预算和市人大常委会、市中级人民法院、市人民检察院6个报告的决议(草案)审议情况的汇报;通过了代表提出的议案

处理意见的报告;原则通过了关于市人民政府、计划、预算和市人大常委会、市中级人民法院、市人民检察院6个报告的决议(草案);确定了闭会有关事宜。

政协长沙市第十三届委员会第三次会议举行选举大会 会议选举市政协秘书长、常委,陈刚出席

长沙晚报1月13日讯(全媒体记者 唐朝昭)13日上午,政协长沙市第十三届委员会第三次会议举行选举大会选举政协长沙市第十三届委员会秘书长,选举增补政协长沙市第十三届委员会常务委员会委员。

本次大会执行主席陈刚、石长松、

彭民安、陈剑文、刘金文、陈昌佳、黄锋、黄梁、刘志红、李舜、骆正平、郑力虎在主席台就座。

会议由市政协副主席刘金文主持。
会议审议通过了本次大会选举办法、选举总监票人及监票人名单,并就选举有关事项作了说明。

本次会议应到委员472名,实到委员444名,符合规定人数。

根据本次会议选举办法规定和计票结果,会议选举郑力虎为政协长沙市第十三届委员会秘书长;选举增补了钟山、蔡达等2位同志为政协长沙市第十三届委员会常务委员会委员。

传播好市两会精神 以“高声量”汇聚强大正能量

陈刚看望慰问市两会新闻工作者

长沙晚报1月13日讯(全媒体记者 唐朝昭)13日上午,在政协十三届三次会议选举大会前,市政协主席陈刚来到2024年市两会“代表委员通道”采访现场,看望慰问参加市两会报道的新闻工作者。市委常委、市委宣传部长陈澎,市政协副主席彭民安,市政协秘书长骆正平参加。

今年的市两会上,中央和省级主流

媒体平台高度关注长沙,新闻报道亮点纷呈。长沙晚报社、长沙广电、星辰在线等市级主要新闻媒体派出阵容强大的融媒体报道团队,立足各自特色,推出了品类多元的融媒体新闻产品,及时生动呈现大会盛况。

陈刚向奋战在一线的新闻工作者和宣传组工作人员表示衷心感谢,对大家的辛勤付出和工作成果“点赞”。他说,市

两会期间各新闻媒体守正创新,紧盯发展大局,聚焦民生关切,对大会进行了全方位、多角度的报道,充分展现了代表委员饱满的政治热情和担当作为的履职风采,为大会营造了良好的舆论环境。希望大家继续保持昂扬向上的工作状态,更广泛、更深入地传播好市两会精神,以“高声量”为长沙高质量发展和现代化建设汇聚强大正能量。

周海兵在长沙市第十六届人民政府第四次全体(扩大)会议上强调 强化担当作为 狠抓工作落实 为谱写中国式现代化长沙新篇章作出新贡献

长沙晚报1月13日讯(全媒体记者 黄汝兮)13日下午,长沙市第十六届人民政府第四次全体(扩大)会议召开。副省长、市长周海兵出席并强调,全市各级各部门要全面落实省委、市委部署和市两会精神,不折不扣抓落实,雷厉风行抓落实,求真务实抓落实,敢作善为抓落实,为谱写中国式现代化长沙新篇章作出新的贡献。

市领导何朝晖、彭华松、刘新良、高文棋、周志凯、周敏、肖正波、康镇麟、彭涛、黄梁,市政府秘书长许凡参加。
会议通报了2023年《政府工作报告》完成情况,部署安排了2024年《政府工作

报告》任务分解落实工作。

周海兵指出,2023年全市上下在省委、省政府和市委的坚强领导下,稳定了经济增长良好势头,夯实了高质量发展支撑,推进了城乡融合发展,擦亮了民生幸福底色,取得了来之不易的发展成绩。

周海兵强调,各级各部门要落实八个“走在前、作示范”和七个“坚定不移”要求,实施“八大行动”,深入推进“产业质效倍增年”“担当善为落实年”活动,全面落实《政府工作报告》重点任务,特别要突出抓好促发展、守底线的重点工作。要抓好招商引资“一号工程”,把招商引资摆

在突出位置,实行清单管理,用好产业链招商、以商招商等方法,配强资源力量,确保实现百亿产业项目增量倍增工作目标。要抓好全球研发中心城市建设,全力引育科技研发机构,大力培育高新技术企业,助推科创能力提高、产业发展提速、城市能级提升。要抓好存量企业扩能升级,摸清情况,明确对象,以存量拓增量,培育更多百亿产值企业、规工业企业。要抓好园区制造业提升行动,优化调整“两清单”内涵,巩固提升“两增量”成效,壮大实体经济根基。——>> 下转2版③

国务院台办发言人评论台湾地区选举结果

我们解决台湾问题完成国家统一的意志坚若磐石

新华社北京1月13日电 国务院台办发言人陈斌华13日晚就台湾地区选举结果表示:

这次台湾地区两项选举结果显示,民进党并不能代表岛内主流民意。台湾是中国的台湾。这次选举改变不了两岸关系的基本格局和发展方向,改变不了两岸同胞走近走亲、越走越亲的共同愿望,更阻挡

不了祖国终将统一,也必然统一的大势。

我们解决台湾问题、完成国家统一的立场一以贯之,意志坚若磐石。我们将坚持体现一个中国原则的“九二共识”,坚决反对“台独”分裂行径和外部势力干涉,与台湾有关政党、团体和各界人士一道,促进两岸交流合作,深化两岸融合发展,共同弘扬中华文化,推动两岸关系和

平发展、推进祖国统一大业。

新华社台北1月13日电(记者 陈键兴 刘畅)2024年台湾地区领导人和民意代表选举13日举行。计票结果显示,民进党候选人赖清德、萧美琴当选台湾地区正副领导人。台湾地区立法机构113个席次中,中国国民党获得52席,民进党51席,台湾民众党8席,无党籍及未经政党推荐者2席。